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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 23
                        CONSELHO FISCAL
 

I.       DATA, HORA, LOCAL: Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e oito, às quatorze horas e trinta 
minutos, no anexo do 6º andar, reuniu-se o Conselho Fiscal deste Departamento.  

 

II.    PRESENÇAS E QUÓRUM: Estiveram presentes os Conselheiros: 1 - Carlos Fabretti Patrício; 2 - Eduardo 
Kreuzer; 3 - Luis Henrique Piccoli; 4 -  Manuel Roberto Escobar; 5 - Marilena Ruschel da Cunha;  6 - Paulo 
Roberto Pinto Fontoura; 7 - Rogério dos Santos Colpes, 8 – Sérgio Augusto Parussini e 9 - Pedro Luis da 
Silva Vargas, perfazendo o quorum necessário.

 

III. CONVOCAÇÃO: A reunião foi convocada conforme pauta enviada aos Conselheiros por meio eletrônico. A 
convocação foi  delegada à secretária-executiva,  pelo Presidente  da Mesa,  que procedeu à convocação na 
forma que dispõe o artigo 30 do Regimento Interno deste Conselho.

 
IV.  INFORMES E DELIBERAÇÕES: 

 
1)      O Presidente Rogério Colpes iniciou os trabalhos informando a pauta desta reunião: informes, leitura e 

aprovação da ata e na ordem do dia: análise dos balancetes do primeiro trimestre de 2008.

2)      O Presidente Colpes abriu espaço para os informes.

3)      O Conselheiro Pedro informou que buscou na Câmara Municipal de Porto Alegre informações a respeito 
dos descontos de imposto de renda indevidos dos servidores que se encontram em auxílio doença e licença 
maternidade.  Conversando informalmente com colegas da folha de pagamento da Câmara,  foi  dito  pelos 
mesmos  que  falta  normatização  para  tal  regularização.  Os  Conselheiros  entendem  importante  essa 
regularização de forma geral, agilizando inclusive a instalação de uma Biometria dentro da própria autarquia 
previdenciária para maior controle do auxílio doença.

4)      Os Conselheiros Manuel e Piccoli informaram que na próxima semana estarão ausentes, pois participarão do 
VI Seminário Sul-Brasileiro de Previdência Pública, que ocorrerá nos dias 14, 15 e 16 de maio de 2008, em 
Novo  Hamburgo,  cujo  tema  será  “Critérios  de  Gestão  e  Fiscalização  dos  RPPS,  enfocando  legalidade 
constitucional x blindagem dos RPPS”. Assim, o Conselheiro Sérgio Parussini participará como titular no 
lugar do Conselheiro Manuel. Piccoli está sem suplente, pois o Conselheiro Alex Trindade se afastou para 
atuar como diretor administrativo-financeiro desta Autarquia.

5)      O Presidente Colpes informou que a Câmara de Porto Alegre está divulgando para seus servidores que se 
encontrem até  5  anos  da aposentadoria  o  Projeto  de Preparação  para  a  Aposentadoria,  com participação 
opcional, enfocando direitos e deveres, reinserção no ambiente familiar e ocupação saudável do tempo livre.

6)      A secretária executiva informou aos conselheiros que a integrante do Comitê de Investimentos, Adriana 



Paltian, passou ao Conselho Fiscal as últimas atas do Comitê de Investimentos, para conhecimento. Como o 
Conselho Fiscal recebeu as atas desde a primeira  elaborada por aquele fórum, foi proposto que o Conselheiro 
Fabretti faça um levantamento do conteúdo das mesmas para socializar com os demais conselheiros. Foi feita 
a leitura da ata mais recente, e após, foi entregue todo o arquivo de atas para o Conselheiro.

7)      Procedeu-se à leitura da Ata do dia 30 de abril, que foi aprovada, com a ressalva de que conste na presente 
que no item “7” da ata do dia 30 de abril, seja incluído na linha 77 “de descontos indevidos em proventos de 
inativos”,  ficando a redação  da seguinte  forma:  “O Presidente  Colpes  informou que foi  respondido pelo 
Contador Carlos Ransan, Chefe da Unidade de Contabilidade do Previmpa, o e-mail que solicitava o histórico 
da contabilização de R$ 39.579,96. Carlos disse que este valor refere-se a lançamentos contábeis de descontos 
indevidos em proventos de inativos ainda da época do Fundo Gestor, nos meses de maio e junho de 2002, e 
que contatará com a CMPA para realizar um ajuste contábil para dar baixa neste valor”.

8)      O  Presidente  Colpes  informou  que  foi  encaminhado  ao  Conselho  Fiscal  o  processo  administrativo  nº 
 3.005262.06.2,  referente  ao  convênio  da  Prefeitura  Municipal  de  Porto  Alegre  com  a  Associação  dos 
Funcionários do Município de Porto Alegre – AFM. O mesmo foi encaminhado pois está sendo assinado um 
termo aditivo incluindo entes da administração indireta - DMAE, DEMHAB, FASC, DMLU e PREVIMPA -, 
tendo  em vista  que  originariamente  vinculava  apenas  o  Município.  Por  essa  inclusão  trazer  repercussão 
financeira, foi solicitada manifestação deste colegiado. Os conselheiros usaram como parâmetro os pareceres 
das  demais  autarquias  envolvidas,  analisaram o processo  e  destacaram que  na  informação da  Assessoria 
Jurídica/Previmpa, consta referência de que o Previmpa não se responsabiliza por despesas de aposentados e 
pensionistas não originários da própria autarquia.  Assim, ratificaram entendimento do pronunciamento da 
Assessoria  Jurídica,  e  procederam  encaminhamento  ao  Conselho  de  Administração  do  Previmpa.  O 
encaminhamento foi assinado pelo Presidente e pelo Secretário do Conselho Fiscal, que firmaram em nome 
de todo o grupo.

9)      Na ordem do dia, o Conselheiro Paulo apresentou uma planilha que elaborou com base nos balancetes do 
primeiro trimestre, destacando o controle dos saldos bancários e aplicações financeiras. Foi sugerido incluir 
além dos saldos, a movimentação (débito e crédito).  Essa planilha já é uma atividade constante no Plano de 
Trabalho. Assim, o Presidente lembrou aos demais conselheiros que todos devem estabelecer seus próprios 
cronogramas para execução de suas atividades, definidas no Plano de Trabalho.

10)   Segue como pauta para os próximos encontros a análise dos balancetes do primeiro trimestre do ano.

11)   Ficou definida a próxima reunião para o dia quatorze de maio, às quatorze horas, no Previmpa, no anexo do 
6ºandar.

 
V. ENCERRAMENTO: o Senhor Presidente declarou encerrada a presente reunião às dezessete horas e dez 
minutos e determinou que seja lavrada a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros 
presentes.

 

 

 

 

 

 
Rogério dos Santos Colpes,                                                       Paulo Roberto Pinto Fontoura,

Presidente.                                                                               Secretário.

 

 

 

 

 



 
Carlos Fabretti Patrício,                                                             Eduardo Kreuzer,           

Conselheiro.                                                                             Conselheiro.                              

 

 

 

 

 
Luis Henrique Piccoli,                                                               Manuel Roberto Escobar,           

Conselheiro.                                                                             Conselheiro.

 

 

 

 

 
Marilena Ruschel da Cunha,                                                       Pedro Luis da Silva Vargas,

Conselheira.                                                                             Conselheiro.

 

 

 

 

 
Sérgio Augusto Parussini, 

Conselheiro.


